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Úvodník 

AHOJTE! 

 

Ani sme sa nenazdali a je tu jún. Posledný mesiac v tomto školskom roku, plný 

výstupných testov a posledných šancí na lepšie známky. Od posledného vydania 

naša škola opäť žila a my Vám ponúkame zhrnutie toho najlepšieho. 

Na nasledujúcich stranách sa dočítate veľa zaujímavých vecí. Priblížime vám 

dianie v našej škole, ktorá stále žije mnohými zaujímavými akciami.  

V tomto čísle nájdete články o vzniku školského vlogu, školskej záhrade, akciách 

realizovaných žiackou školskou radou. Dozviete sa ako dopadli literárne, 

fotografické, regionálne a ďalšie súťaže, do ktorých sme sa zapojili. Tiež sa 

v Bodke dočítate, čo nás ešte čaká v mesiaci jún. V závere máme tradične 

pripravené vtipy zo školského prostredia. 

Nezabudnite už sa to blíži a za chvíľu tu máme dva mesiace prázdnin. Tak si ich 

užite v zdraví a v septembri sa opäť vidíme. 

  

 

 

                            Vaši Bodkáči 
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Novinky z našej školy 

ŠKOLSKÝ VLOG - DANO: Jeden deň v mojej škole 

Naša základná škola, ako aj spoločnosť, sú súčasťou uponáhľanej 

digitálnej doby, ktorá sa zo dňa na deň rýchlo mení. Pokrok v zmysle 

rozvoja sociálnych médií je nezadržateľným javom a my, ako moderná 

vzdelávacia inštitúcia, chceme udržiavať krok s týmito inováciami. 

A tak sme sa rozhodli zveriť veci do rúk nášmu šikovnému 

vlogerovi Danielovi Martincovi, ktorému sekundovali žiaci 7.A 

triedy.  Dano a jeho kamaráti teda natočili školský vlog, Dano: Jeden deň 

v mojej škole, ktorého úlohou je propagovať a priblížiť našu školu aj jej existenciu naprieč 

predmetmi, vzdelávacími oblasťami a aktivitami. 

Naša základná škola je tiež aktívna aj na sociálnych sieťach pravidelne zverejňujeme dianie 

v škole na facebooku Základná škola Heľpa a instagrame zs_helpa. 

 

Horehronské putovné divadlo ´23 

V tomto školskom roku sa v našej obci Heľpa opäť uskutočnil detský 

folklórny festival KOLOVRÁTOK. Naša škola k tomuto podujatiu 

pripravila sprievodnú akciu pod názvom Horehronské putovné 

divadlo 2023. Okolité horehronské školy dostali za úlohu zhotoviť 

marionetu postavičky z rozprávky Zlatá priadka, za ktorú získali aj 

krásne ocenenie. Originálne marionety si môžete prezrieť v našej škole, na dolnej chodbe. 

 

Inovatívne vyučovanie na rôznych predmetoch 

Občianska náuka 

Multikultúrny deň na hodinách občianskej náuky 

 

,,Kto nepozná kultúru sveta, nepozná ani tú svoju." 

                                          čínske ľudové príslovie 



Počas mesiaca apríl žiaci siedmeho ročníka v rámci tematického celku: Kultúra 

a multikultúrnosť, pracovali na hodinách občianskej náuky v skupinách. Najprv si každá 

skupina vybrala krajinu, o ktorej počas hodín občianskej náuky pripravili plagát, kvíz, hudbu 

a typické jedlo. Počas realizácie projektového vyučovania sme okrem skupinovej práce 

použili aj metódu otázok a odpovedí, diskusiu. Výsledky svojej práce potom žiaci 

prezentovali pred svojimi spolužiakmi. Siedmaci si vybrali tri rôznorodé kultúry, ktoré sa 

snažili v priebehu jedného mesiaca, čo najviac spoznať. O každej krajine porozprávali 

dôležité informácie, predstavili ich tradičné jedlo, zvyky, oblečenie, pripravili jednoduchý 

kvíz. V tomto Multikultúrnom dni žiaci cestovali naprieč celou Európou od Talianska cez 

Nemecko až do Španielska. Žiaci pochopili, že v živote sú a budú vystavení rôznym 

kultúrnym vplyvom, že budú stretávať ľudí rôznych kultúr. Prostredníctvom projektového 

vyučovania tak žiaci spoznali  formou prezentácií, zábavných kvízov, tajničiek i 

gastronomických produktov, ktoré sami pripravili taliansku, nemeckú a španielsku kultúru. 

Cieľom projektového vyučovania bolo, aby sa žiaci naučili vysvetliť podstatu 

pojmu multikultúra. Dozvedeli sa základné znalosti o rôznych sociokultúrnych skupinách v 

európskej spoločnosti. Naučili sa orientovať v kultúrnej pluralitnej spoločnosti. Akceptovať 

príslušníkov rôznych kultúr, preukázať toleranciu a medzikultúrne porozumenie, spoznať 

zvyky a tradície iných kultúr. A samozrejme zažiť občiansku náuku aj trochu inak. 

 

Anglický jazyk 

Let´s talk about our food - Pozhovárajme sa o našom jedle 

 

            ,,Kto nepozná cudzie jazyky, nevie nič ani o svojom vlastnom." 

                                                                   Johann Wolfgang von Goethe 

Na hodine angličtiny sme sa v 6.A triede v rámci lekcie JEDLO pustili do realizácie projektu 

pod názvom Let´s talk about our food. Na jedlo sme sa pozreli z viacerých strán - naučili 

sme sa ako jedlo pripraviť, ako si jedlo objednať v reštaurácii, ako o jedle diskutovať, ale aj 

to, ako jedlo konzumovať tak, aby bolo pre nás čo najzdravšie - a to všetko samozrejme v 

angličtine. Aj touto aktivitou sme chceli podnietiť záujem žiakov o cudzí jazyk, ako aj naučiť 

sa angličtinu prakticky používať. Jazyk totiž nie je len o memorovaní, ale aj o schopnosti 

vedomosti pretaviť do formy použiteľnej pre skutočný život. 



Slovenský jazyk a literatúra 

„Knihy sú ako dvere. Otvoríte ich a vstúpite do 

iného sveta.“ 

                              Jeanette Winterson 

V týždni od 22. 5. do 26. 5. 2023 sa naša škola 

zapojila do projektu Čítajme si s Linkou detskej istoty 2023, ktorého cieľom je pritiahnuť 

k čítaniu viac žiakov a zároveň poukázať na význam literatúry pre detského čitateľa. 

Čítanie patrí medzi aktivity, ktoré podporujú rozvoj osobnosti dieťaťa a mladého človeka, 

pomáha poznať hodnoty, rozlišovať dobro a zlo, akceleruje rozvoj reči a slovnej zásoby. 

Vytvára priestor pre tvorivosť, dáva možnosť v ohraničenom čase na identifikovanie sa 

s postavami. Dáva možnosť naberať množstvo informácií, inšpirácií, vedomostí, porozumieť 

pojmom. Projekt vznikol už v roku 2008 a záštitu nad podujatím prevzala prezidentka 

Slovenskej republiky Zuzana Čaputová. Žiaci 2. stupňa si v každom ročníku čítali rôzne 

knihy, spoločne sa nám podarilo prečítať 5 kníh počas troch hodín literatúry. Prečítali sme si 

rozličné žánre, napríklad vtipne poviedky zo školského prostredia, dojímavý príbeh malého 

chlapca, detektívku od troch pátračov, vo vyšších ročníkov si žiaci prečítali knihu o láske, 

priateľstve a zložitých vzťahoch v čase dospievania v škole a v rodine. Široké bolo aj 

spektrum autorov aj keď sme sa snažili čítať diela najmä slovenských autorov. Každý žiak 

počas projektu, Čítajme si s Linkou detskej istoty 2023, dostal záložku do knihy. Nakoniec 

sme si spoločne z prečítaných kníh vytvorili čitateľské denníky. 

 

Tajomstvá fyziky 

Aký hustý je môj miešaný nápoj? Ktorá kvapalina má najväčšiu 

hustotu? Prečo niektoré kvapaliny klesajú ku dnu rýchlejšie? 

Ak niekto pozná odpovede na tieto tajomné otázky z fyziky, tak potom 

sú to žiaci 6.A triedy. Pátrať po odpovediach sa rozhodli počas 

predmetu TAJOMSTVÁ FYZIKY, ktorý úspešne vyučujeme už 

niekoľko rokov. Šiestaci sa na hodinách fyziky a tajomstiev fyziky 

učia o kvapalinách, ich vlastnostiach a hustote. Túto tému si 

zážitkovou formou osvojili cez experimentálne overenie hustoty kvapalín a vytvorili spolu 

čarovnú ,,lávovú lampu". Olej má najmenšiu hustotu, preto stúpa na povrch. Zafarbená voda 



má väčšiu hustotu ako čistá voda, preto klesá ku dnu. Aby to bolo zaujímavejšie, do pohára 

nasypali zmes kypriaceho prášku a kyseliny citrónovej, ktorá sa vo vode začala rozpúšťať, 

pričom uvoľňovala CO2. Jednotlivé vrstvy sa pekne oddelili. Prišli samozrejme na to, že 

rôzne kvapaliny majú rôznu hustotu. Okrem vytvorenia ,,lávovej lampy" si túto látku priblížili 

a hypotézu experimentu overili aj v školskej kuchynke, kde si namiešali miešané drinky. Aj 

takto zaujímavo sa dá učiť fyzika. 

 

Biológia 

V našej prírodovednej učebni je vždy naozaj živo. Počas celého roka sa žiaci starali o našu 

korytnačku Polyho. Tento rok sme mali v starostlivosti aj samičku králika 

Bobku, ktorá nám ukázala ako sa treba postarať o cicavca v interiéri. 

Žiaci mali maznáčika počas prestávky a mohli sa presvedčiť, že mať 

domáceho miláčika nie je len radosť, ale aj každodenná starostlivosť. 

Náš prírodovedný živý kútik 

obohatili aj motýle. Motýlia farma 

je nezabudnuteľným zážitkom pre žiakov. Úžasnú 

premenu húsenice na motýľa sme už s niektorými 

žiakmi v minulých školských rokoch pozorovali. Ako 

vtedy, tak aj teraz, žiaci pozorovali zblízka živé 

motýle priamo počas ich vývoja v prírodovednej 

učebni. Sledovali rýchly rast húseničiek, fascinujúcu 

premenu vitálnej húsenice na nehybnú kuklu a napokon vyliahnutie motýľa. Motýle sme 

pozorovali, kŕmili cukrovou vodou a potom sme ich spolu vypustili na školskom dvore do 

voľnej prírody! Celá premena z húsenice do dospelého motýľa trvala necelé tri týždne.  V 

týchto dňoch sme v prírodovednej učebni mali aj vzácnu návštevu - slimáka afrického, 

ktorého nám priniesla Sofinka Grigelová z 5.A triedy.  

 

Multikultúrna výchova 

Ako funguje naša obec? Kto sa môže stať obyvateľom Heľpy? Aké má každý obyvateľ obce 

práva a povinnosti? 



Na tieto aj iné otázky sme hľadali odpoveď počas exkurzie na Obecnom úrade v Heľpe, ktorú 

absolvovali žiaci 5.A triedy. Keďže sme sa v piatom ročníku na hodinách multikultúrnej 

výchovy dostali k téme Moja obec, rozhodli sme sa Heľpu spoznať aj z inej, netradičnej 

stránky. Hneď na úvod stretnutia nás na obecnom 

úrade privítal pán starosta Miroslav Lilko a vedúca 

odboru kultúry, vzdelávania a športu Mária 

Kemková. Priblížili nám, ako funguje naša obec, či 

samotný obecný úrad. Prezradili nám, čo sa v našej 

obci chystá a v závere stretnutia ochotne odpovedali 

na všetky zvedavé otázky našich piatakov. Tí si 

vyskúšali aj to, ako viesť zasadnutie obecného 

zastupiteľstva, prezreli si galériu osobností obce aj vystavené kroje. 

Veríme, že raz možno našu obec povedie jeden z našich šikovných žiakov. 

 

Mediálna výchova 

SHOWT!ME 

Čo sú to médiá? Prečo ich vôbec máme? Aká je ich úloha v našej spoločnosti? A môžu nám aj 

médiá nejako škodiť? S týmito otázkami sme v septembri, spolu so žiakmi 5.A triedy, začínali 

naše hodiny mediálnej výchovy. Sme hrdí na to, že naša základná škola je jednou z mála škôl, 

v ktorých sa mediálna výchova učí ako samostatný predmet. Je nesporne dôležité hovoriť o 

všetkých aspektoch, ktoré so sebou prináša existencia 

masmédií v životoch mládeže, najmä v dnešnej dobe, ktorá je 

plná mediálnych prostriedkov, sociálnych sietí a s nimi 

súvisiacich technológií. Počas celého školského roka, ktorý bol 

na hodinách mediálnej výchovy skutočne bohatý, sme sa 

naučili, ako vznikli noviny, kto v nich pracuje a ako sa také 

noviny vytvárajú. Pracovali sme s časopismi, učili sa tvoriť 

vlastný mediálny obsah, založili sme si youtubový kanál, 

porozprávali sme sa o tvorbe obľúbených influencerov. Vyskúšali sme si, aké je to pracovať v 

rozhlase, pripravili sme si vlastnú televíznu stanicu, vymysleli vlastné programy a logá. V 

závere roka sme realizovali aj vlastné triedne televízne vysielanie pod názvom SHOWT!ME, v 

ktorom sa naplno prejavili moderátorské vlohy našich žiakov. 



Olympiády a súťaže 

Chemická olympiáda 

V školskom kole sa chemickej olympiády kategórie D zúčastnili dvaja žiaci 9.A triedy 

Samuel Petro a Peter Felej. V okresnom kole, ktoré sa konalo 30. 

marca, našu školu reprezentoval Peter Felej. Skončil na piatom 

mieste ako úspešný riešiteľ. 

Veríme, že získané vedomosti a skúsenosti určite využije v ďalšom 

štúdiu na strednej škole. 

 

Biologická olympiáda 

Martinka Roľková zo 7.A triedy sa zapojila do projektovej 

časti biologickej olympiády kategórie D. Počas školských 

prázdnin sa starala o našu školskú korytnačku, a tak sa 

rozhodla zrealizovať projekt na tému Prázdniny s 

korytnačkou. Ten odprezentovala na školskom a následne 20. 

apríla aj na okresnom kole biologickej olympiády. Obsadila pekné 3. miesto. 

 

Okrem olympiád sme sa zapojili aj do rôznych súťaží (literárnych, výtvarných, 

fotografických, speváckych, regionálnych), v ktorých sme získali skvelé umiestnenia. 

Jar Kláry Jarunkovej 

„Poézia je pre prózu ako tanec pre chôdzu.“ 

                                                                  Paul Valery 

 Na 20. jubilejnom ročníku Jarunkovej jar v Šumiaci žiaci Andrea 

Felejová a Natália Jankurová zo 4.A triedy, Vaneska 

Valašťanová z 5.A triedy a Filip Lilko zo 6.A triedy oslávili spisovateľku Kláru 

Jarunkovú  - srdcom Horehronku. V prednese poézie a prózy sa predstavili medzi nadanými 

recitátormi zo škôl od Telgártu až po Banskú Bystricu, z ktorých úst znela nádherná 

ľubozvučná slovenčina. Ocenenia z tejto recitačnej súťaže si odniesli Filip Lilko - 2. miesto 

(próza) a Andrea Felejová - 3. miesto (poézia).  



Hore Hronom, dolu Hronom 

Do 2.ročníka celoslovenskej literárnej 

a výtvarnej súťaže sa zapojili žiaci 2. stupňa. 

Spolu sme do literárnej súťaže poslali 20 

literárnych prác o prírode na Horehroní, 

živote deti pri rieke Hron. V 2.kategórii, žiaci 

5.-9. ročník, v literárnej súťaži boli odmenení 

traja naši žiaci. 

Martin Pribylina, 8.A trieda 

Nikola Bošeľová, 8.A trieda 

Filip Gál, poeźia, 5.A trieda 

 

Veľkonočná písanka 

Horehronské múzeum v Brezne vyhlásilo 2. ročník súťaže o NAJ 

veľkonočnú kraslicu pod názvom Veľkonočná písanka. Naša ZŠ 

Heľpa sa s radosťou zapojila a žiaci vytvorili veľmi originálne 

kraslice.  

Na 1. mieste sa umiestnila Sofia Grigelová z 5.A triedy a získala diplom Zlatá veľkonočná 

písanka a na 3. mieste sa umiestnila Miriam Ďuricová zo 7.A triedy  a získala 

diplom Bronzová veľkonočná písanka.  

 

Memoriál M. R. Štefánika - Štefánikove cesty za poznaním 

„Žil som krásny život. Prežíval som večnosť v sekundách.“ 

                                                                    Milan Rastislav Štefánik 

Dňa 5. 5. 2023 sa v Lučenci konalo vyhodnotenie výtvarnej 

súťaže Memoriál Milana Rastislava Štefánika - Štefánikove cesty za 

poznaním. Témou súťaže bol Milan Rastislav Štefánik - Izba plná spomienok. Odborná 

porota vybrala dve naše žiačky a ich práce ohodnotila krásnymi cenami. 



V 3. kategórii 8. - 9. ročník obsadila 2. miesto Vanesa Koreňová z 9.A. Druhé ocenenie 

získala jej spolužiačka Natália Poprovská tiež z 9.A. Natália získala veľmi prestížnu cenu - 

CENA MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,VÝSKUMU A ŠPORTU SR. 

 

EKO súťaž Polomka 2023 

Aj v tomto školskom roku sa žiaci našej školy zúčastnili EKO súťaže v Polomke. Darilo sa 

nám vynikajúco. Jednotlivé ocenenia si odniesli: 

Literárna časť: 

Poézia - 2. kategória 

1. miesto: Monika Hudáčeková, 6.A 

2. miesto: Nela Maková, 6.A 

3. miesto: Adrián Pribylina, 6.A 

Poézia - 3. kategória 

2. miesto: Lucia Škvarková, 8.B 

3. miesto: Samuel Martin Černák, Šimon Nosko, 8.B 

 

Odmenené výrobky z odpadového materiálu: 

"Včelí úľ": Matej Belan, 3.A 

"Veľká medúza": Martina Roľková, Karin Šulejová, 7.A 

Fotografická súťaž:  

2. kategória 

3. miesto: Marco Koreň, 6.A 

Eko-súťaž 

Úspešne nás reprezentovali žiaci 4.A triedy 

Andrea Felejová, Natália Jankurová a Kristián 

Koreň. 



Zem zblízka 

                                  ,,Zem nepatrí ľuďom, to ľudia patria Zemi." 

                                                                    Ian D. McDonald   

Žiacka školská rada pri príležitosti Dňa Zeme vyhlásila 

fotografickú súťaž Zem zblízka. Musíme povedať, že záujem 

žiakov o fotenie a zasielanie fotografií do súťaže nás skutočne úprimne prekvapil. Do súťaže 

sa zapojilo množstvo žiakov s viac ako stovkou záberov prírody a jej krás. Zábery našich 

talentovaných fotografov môžete vidieť na chodbách našej školy. Členovia poroty zloženej z 

pedagógov a zástupcov žiackej školskej rady stáli pred neľahkou úlohou - vybrať spomedzi 

mnohých fotografií tie, ktoré sa najviac podarili a vystihovali zadanú tému. Hodnotiaca 

komisia sa nakoniec rozhodla odmeniť nasledujúcich žiakov: 

5.A trieda: 

1. miesto: Lukáš Murín 

2. miesto: Jakub Skladaný 

3. miesto: Vaneska Valašťanová 

6.A trieda:  

1. miesto: Filip Lilko 

2. miesto: Marco Koreň 

3. miesto: Monika Hudáčeková 

7.A trieda: 

1. miesto: Nikola Repková 

2. miesto: Miriam Ďuricová 

8.B trieda: 

1. miesto: Alžbeta Zajacová 

2. miesto: Tomáš Olšiak 

9.A trieda: 



1. miesto: Milana Liubota, Samuel Petro 

2. miesto: Vanesa Hrdá 

3. miesto: Vanesa Koreňová, Kristián Skladaný 

 

Školské kolo Slávik Slovenska 

,,Kým hudba trvá, ste hudbou Vy." 

                                     Thomas Stearns Elliot   

V celej ZŠ Heľpa sa opäť ozýval krásny spev... Naši talentovaní slávici sa stretli, aby 

spomedzi seba vybrali tých, ktorým to ladí najlepšie. A že ich vskutku nebolo málo! Všetci 

zúčastnení vydali zo seba tie najkrajšie tóny, melódie, ktoré sa niesli chodbami i triedami. 

Postup do okresného kola speváckej súťaže Slávik Slovenska si nakoniec vyspievali Jakubko 

Barčiak z 2.A triedy, Betka Zajacová z 8.B a Lukáš Murín z 5.A triedy. 

 

Horehronská Valaška ´23 

Aj v tomto školskom roku sa uskutočnilo regionálne kolo 

súťažnej prehliadky hudobného folklóru detí HOREHRONSKÁ 

VALAŠKA v Telgárte. Našu školu reprezentovali Alžbetka 

Zajacová z 8.B triedy a Peter Felej z 9.A triedy. Obom sólistom 

sa na súťaži darilo vynikajúco!  

Betka sa umiestnila v ZLATOM PÁSME v II. kategórii Sólisti speváci a spevácke 

duá. Peťo sa umiestnil rovnako v ZLATOM PÁSME v II. kategórii Sólisti speváci a spevácke 

duá s postupom na celoštátnu súťaž a prehliadku folklóru detí a mladých Vidiečanova 

Habovka.  

 

Súťaž Moja obec 

Naši štvrtáci sa dnes v ZŠ s MŠ Pohorelá zúčastnili regionálnej 

súťaže Moja obec. Štvrtáčky sa tento rok odprezentovali s témou Naša 

škola. Žiačky 4.A triedy Andrejka Felejová, Natálka Jankurová, Kristínka 



Bošeľová a Terezka Hudáčeková veľmi pekne reprezentovali našu školu a v ťažkej 

konkurencii sa umiestnili na krásnom 2. mieste. 

 

Futbalový turnaj „O pohár generálneho riaditeľa ŽP, a. s." 

„Šport učí deti vytrvalosti, precíznosti a zodpovednosti voči svojim 

povinnostiam."                                                        Anton Lednický  

Žiaci tretieho a štvrtého ročníka sa 5. mája zúčastnili futbalového 

turnaja „O pohár generálneho riaditeľa ŽP, a. s." Sily si zmerali so 

súpermi z rôznych obcí z Horehronia.  

Svetové dni 

Deň Zeme & Trashtag Challenge ´23 

,,Nahliadnite hlboko do prírody a potom všetkému lepšie porozumiete.“ 

                                                                                              Albert Einstein 

Deň Zeme si každoročne pripomíname 22. apríla. Tento pamätný deň je 

pripomienkou faktu, na ktorý mnohí z nás často zabúdame - našu planétu 

Zem máme len jednu a musíme ju chrániť. Tento sviatok je ovplyvnený 

pôvodným dňom Zeme, ktorý sa konal počas osláv jarnej rovnodennosti a oslavoval príchod 

jari. V modernom poňatí ide o ekologicky motivovaný sviatok, upozorňujúci ľudí na vplyv 

ničenia životného prostredia a rozvíjajúcu sa diskusiu o možných riešeniach zabrániť 

znečisteniu.  

Aj v Základnej škole Heľpa sme si tento deň pripomenuli a to hneď niekoľkými 

aktivitami. Žiaci 3.A triedy a žiaci tried na druhom stupni sa zapojili do #trashtagchallenge 

výzvy, počas ktorej vyčistili prírodu vo svojom okolí. Fotografie sme uverejnili aj na 

sociálnych sieťach školy s hashtagom #trashtagchallenge. Žiakov 3.A triedy odmenili aj 

členovia žiackej školskej rady.  

Spoločne sme sa počas hodín 

environmentálnej výchovy a výtvarnej 

výchovy zapojili aj do vytvárania 

kreatívnych výrobkov z odpadového 

materiálu. Naše dielo sme nazvali Chránime spolu vodný svet. 



Deň Európy 

Je naša Európa moderná? Prečo sme súčasťou Európskej únie? Čo 

predchádzalo jej vzniku? Aké výhody nám prináša členstvo v 

tomto spolku?  

Na tieto, ale aj iné súvisiace otázky, sme hľadali odpoveď 

počas Dňa Európy. Tento, pre všetky európske národy významný deň, sa oslavuje 

každoročne 9. mája. Spoločne si pripomíname dôležitosť spolupráce, rešpektu a obnovy 

mieru v modernej Európe. 9. mája 1950 bola podpísaná tzv. Schumannova deklarácia. Tá sa 

stala kľúčovým dokumentom po tom, čo francúzsky minister zahraničných vecí Robert 

Schumann predniesol prejav o opodstatnenosti obnovy európskych krajín, ktoré poznačila 

vojna. Práve spomínaný prejav, rovnako ako aj Schumannova deklarácia, sa stali základnými 

piliermi vzniku Európskeho spoločenstva pre uhlie a oceľ. Toto spoločenstvo sa stalo 

predchodcom novodobej Európskej únie, ktorej súčasťou je aj Slovensko od 1. mája 2004. 

Deň Európy sme si pripomenuli aj v našej škole. Žiačky 5.A triedy pripravili v rámci hodín 

multikultúrnej výchovy prezentáciu o Dni Európy, zábavný kvíz a súťaž. Žiaci piateho až 

ôsmeho ročníka si preverili svoje vedomosti z predmetnej témy. Najlepšie obstál tím v 

zložení Sofia Fedorová (5.A), Adrian Pribylina (6.A), Karolína Latináková (7.A), Martina 

Melková (8.A) a Šimon Nosko (8.B).  

Radi by sme zdôraznili, že dôležitou súčasťou spokojného a dôstojného života (nielen) v 

Európe je predovšetkým MIER, ktorého potrebu pociťujeme v týchto časoch viac, ako 

kedykoľvek predtým. #peaceistheanswer 

 

Deň priateľov 

,,Niet väčšej lásky, ako láska k priateľom. To ona je merítkom našej 

zrelosti, lebo preveruje náš zmysel pre vernosť.”                                                                                           

(Daniel D. Long) 

Vo štvrtok 8. mája sme si v našej škole pripomenuli Svetový deň 

priateľov. V rámci tohto dňa sme so žiakmi diskutovali o podstate 

priateľstva ako dôležitej súčasti života mladých ľudí. Najlepším priateľom 

z našich školských lavíc sme urobili aj milé fotografie zachytávajúce 

obdobie priateľstva v časoch základnej školy v Heľpe. 



Deň piknikov  

V júni si naši piataci pripomenuli aj Svetový deň piknikov. V krásne a slnečné ráno si spoločne 

pripravili piknik na pôde školy. Bohaté raňajky dopĺňali športové 

aktivity s loptou a hry. Veríme, že si tento deň všetci žiaci naplno 

užili.  

 

Žiacka školská rada 

No Backpack Day 

                           ,,Život je takým zábavným, akým si ho spravíš." 

                                                                               čínske príslovie 

V našej škole sa nielen učíme, ale aj bavíme. Správna dávka 

zábavy môže byť vhodným doplnkom  akéhokoľvek školského 

dňa. V piatok 14. apríla 2023 sa v našej škole uskutočnil prvý No Backpack Day, ktorý 

pripravila Žiacka školská rada pri ZŠ Heľpa. Žiaci dostali za úlohu priniesť si v tento deň do 

školy pomôcky v zaujímavej školskej taške. 

 

Dress Up Day vol. 1 

Kto je tvoj idol? Akému športu sa venuje? Prečo ho 

uznávaš? Aj tieto a podobné otázky  zodpovedali naši žiaci 

tým, že do školy na vyučovanie prišli preoblečení za svoj 

športový idol. Žiacka školská rada zorganizovala prvý 

školský Dress Up Day, ktorého téma znela Môj športový idol. 

Žiaci sa zapojili a do školy prišli oblečení ako ich hrdinovia.  

 

Debatný klub 

 ,,Musíme sa stať zmenou, ktorú chceme vidieť." 

                                                                              Máhatma Gándhí 



Ako  vyššie napísaný citát hovorí, ak chceme dosiahnuť 

zmenu, my sami sa musíme stať súčasťou tejto zmeny. Od 

septembra tohto roku sme sa v našej žiackej školskej rade 

rozhodli, že sa chceme stretávať aj mimo klasických 

stretnutí členov tohto reprezentatívneho orgánu žiakov 

našej školy. Z tohto dôvodu sme si spoločne vytvorili 

svoj DEBATNÝ KLUB - miesto, v ktorom sa žiaci 

vzájomne stretávali takmer každý týždeň, miesto, ktoré 

sústreďovalo všetkých tých, ktorých zaujíma smerovanie 

a napredovanie našej školy v najbližších rokoch. Touto 

aktivitou sme nadviazali na minuloročný projekt žiackej 

školskej rady CHANCE TO CHANGE - ŠANCA NA ZMENU.  

Čo by sme chceli zmeniť? Čo nám tu chýba? Čo by sme mohli urobiť inak? Ako vytvoriť z 

našej školy lepšie miesto pre všetkých z nás? Aj toto boli tie 

otázky, na ktoré sme hľadali odpovede. Žiaci spoločne 

komunikovali aj s učiteľmi na rôzne témy, ktoré sú aktuálne pre 

dnešnú dobu, našu školu či ich samotných. Veríme, že táto forma 

kooperácie a medziročníkovej spolupráce pretrvá aj do budúcnosti 

a spoločne dokážeme budovať z našej školy tú najlepšiu verziu 

výchovno-vzdelávacej inštitúcie, v ktorej sa všetci budeme cítiť 

akceptovaní, rešpektovaní a oceňovaní.  

 

MEME CONTEST 

Zástupcovia žiackej školskej rady priniesli v tomto 

školskom roku nový zaujímavý event, ktorým sa stal 

MEME CONTEST. Zadanie znelo jasne: každý žiak by 

mal vytvoriť aspoň jeden vtipný obrázok, ktorý vystihuje 

jeho študentský život. V závere podujatia sme sa zhodli, že 

kreativita našich žiakov je naozaj obrovská a my sme mali 

z čoho vyberať. Tie najlepšie diela z produkcie žiakov ZŠ 

HEĽPA sme odmenili.  

 



Prevencia 

Zdravé zúbky 

Dňa 18.4.2023 bola na našej škole pri príležitosti Svetového dňa ústneho 

zdravia prednáška ,,Zdravé zúbky”, ktorú uskutočnila 

pracovníčka Regionálneho úradu verejného zdravia z Banskej Bystrice. Žiaci 

1. - 4. ročníka sa dozvedeli o prevencii zubného kazu, vypočuli si edukačnú 

rozprávku ,,Prečo zvieratká bolia zúbky” a prakticky si vyskúšali správne 

umývanie zúbkov na veľkej makete chrupu. 

 

Prednáška: Pravda o drogách 

12. apríla sa pre žiakov 7.,8. a 9. ročníka uskutočnila 

prednáška občianskeho združenia Slovensko bez drog. 

Prostredníctvom prednášky PRAVDA O DROGÁCH boli 

žiakom predkladané fakty o drogách, aby sa mohli sami 

rozhodnúť pre život bez nich skôr, ako sa k nim dostanú falošné informácie od ich „priateľov“ 

alebo drogových dílerov. 

Cieľom prednášky Pravda o drogách bolo dosiahnuť u žiakov úplné porozumenie toho, prečo 

DROGY nie sú skutočným riešením akýchkoľvek problémov, stavov a situácií, ktoré nás 

v živote dostávajú do nízkych emócií a zároveň im ukázať cestu k tomu, ako môže byť každý 

človek v živote naozaj šťastný. 

Prednáška prebiehala formou živej diskusie medzi prednášateľom a triedou. So žiakmi sa 

rozoberali rôzne témy o drogách: 

⦁    ČO znamená pojem PRAVDA a čo presne sú DROGY. 

⦁    AKO fungujú drogy v tele a ako vplývajú na myseľ. 

⦁    KTO z drog profituje a aký má cieľ. 

⦁    PREČO si ľudia kupujú drogy a užívajú ich. 

⦁    KTORÝCH pocitov sa chceme v živote zbaviť a ktoré chceme zažívať. 

⦁    JE možné byť šťastný bez drog. 

⦁    AKO drogy trvale menia emócie človeka. 

⦁    AKO dlho zostávajú drogy v tele a prečo. 

Hlavným cieľom boli pravdivé informácie, aby sa eliminovalo užívanie legálnych aj 



nelegálnych drog mládežou a vysvetliť im, čo všetko môžu DROGY spôsobiť im samotným, 

ich priateľom, ich rodine. Jedine tak môžeme zastaviť nepriaznivý trend užívania drog 

mladistvými. 

 

Bezpečne na ceste, práca a technika PZ pri zásahoch 

V piatok 12. 5. 2023 nás navštívili príslušníci OO PZ 

z Pohorelskej Maše. Žiakom 1. a 2. ročníka priblížili 

dennú prácu polície a techniku používanú pri 

zásahoch. Žiaci si pozreli praktickú ukážku zakladania 

pút a mohli si to aj názorne vyskúšať. Počas besedy 

žiakom porozprávali aj ako sa bezpečne správať v cestnej 

premávke. Problematika bezpečnosti na cestách je 

záležitosťou, ktorej treba venovať neustálu pozornosť. V 

každodennom živote sa žiaci stávajú účastníkmi cestnej premávky ako chodci, cyklisti, 

cestujúci v prostriedkoch hromadnej alebo osobnej dopravy. Úlohou bolo najmä postupne 

pripraviť žiakov na samostatný pohyb v cestnej premávke ako chodcov alebo cyklistov, aby 

sa každý žiak mohol bezpečne dostať do školy a zo školy. Príslušníci PZ na  záver 

zodpovedali žiakom všetky ich zvedavé otázky. 

 

Trestnoprávna zodpovednosť 

Návšteva príslušníkov OO PZ z Pohorelskej Maše 12.5.2023 

pokračovala aj na 2. stupni. Žiaci 7. a 8. ročníka sa dozvedeli 

o trestnej zodpovednosti mladistvých. Trestná činnosť mládeže je 

nebezpečný spoločenský jav, ktorý je potrebné odstrániť hneď 

v jeho začiatkoch. V úvode sa žiaci dozvedeli, kto je mladistvý 

páchateľ, ktorý nesie trestnoprávnu zodpovednosť za svoje činy. Zistili, že každá už 

štrnásťročná osoba až do dosiahnutia veku osemnásť rokov sa považuje za mladistvú. Účelom 

špecifickej trestnej zodpovednosti mladistvých oproti zodpovednosti dospelých páchateľov je 

najmä výchovné poslanie. Znamená to, že mladistvý je trestne zodpovedný za splnenia dvoch 

podmienok a to: 

• dosiahnutie rozumovej a mravnej vyspelosti, aby 

• rozpoznal závažnosť a protiprávnosť konania, ktoré by ovládal. 



Vek je dôležitou premennou aj s ohľadom na okolnosti vylučujúce trestnú zodpovednosť. 

Osoba, ktorá ešte nedovŕšila štrnásty rok, nie je trestne zodpovedná.  Na trestanie mladistvých 

je potrebné nahliadať hlavne z pohľadu výchovného a nápravného. Okrem trestov možno 

mladistvému uložiť aj ochranné alebo výchovné opatrenie. Ich ukladaním sa sleduje hlavne 

pozitívny vplyv na duševný, mravný a sociálny 

vývoj mladistvého, čím sa má na jednej strane 

chrániť mladistvý pred škodlivými vplyvmi a na 

strane druhej spoločnosť pred kriminalitou. 

Žiaci sa tak počas prednášky dozvedeli aj čo je 

trestný čin, čo je priestupok, aký je rozdiel medzi 

nimi. Veríme, že informácie, ktoré sa dozvedeli im 

pomôžu sa správne rozhodnúť v rôznych situáciách. 

 

Bez drog 

18. mája pokračoval cyklus prednášok o drogách aj 

pre 5. a 6. ročník. Prostredníctvom 

prednášky PRAVDA O DROGÁCH boli žiakom 

predkladané fakty o drogách, aby sa mohli sami 

rozhodnúť pre život bez nich. Prednáška prebiehala 

formou živej diskusie medzi prednášateľom a triedou. So žiakmi sa rozoberali rôzne 

témy o drogách. Napríklad, čo môžu spôsobiť drogy v tele, aký účinok a vplyv majú na 

myslenie, na osobnosť a tvorivosť človeka. Žiaci diskutovali aj o tom, čo všetko môžu drogy 

spôsobiť im samotným, ich priateľom, rodine. Rozprávali sa o používaní drog 

v zdravotníctve, prečo je v poriadku používať morfium (heroín) pri obrovských bolestiach 

pacienta po zranení, a prečo nie je v poriadku dať si dávku heroínu, keď sa niekto nudí alebo 

je smutný. Toto mnohým žiakom vôbec nie je jasné. 12, 13 a 14 roční žiaci jednoducho 

nechápu, ako je možné, že niekedy je použitie nejakej drogy v poriadku a inokedy zase nie. 

Rovnako ako nerozumejú tomu, prečo „je v poriadku“, keď ich 

rodičia fajčia a pijú, pričom oni to robiť nemôžu. Žiaci potrebujú 

poznať odpovede na tieto otázky. To, že ich nemajú, potom vedie 

k tomu, že práve niektorí v tomto veku drogy prvýkrát skúsia. 



Hlavným cieľom prednášky boli teda pravdivé informácie a eliminácia užívania legálnych aj 

nelegálnych drog. 

 

 Alkohol a prevencia vzniku závislosti na alkohole.  

19.5.2023 a 5.6.2023 žiakov 2.stupňa navštívila 

psychologička z Centra pedagogicko-psychologického 

poradenstva a prevencie v Brezne a pracovníčka 

z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Banskej 

Bystrici. Obidve sa žiakom snažili vysvetliť, že alkohol je 

drogou číslo jedna. Žiaci sa dozvedeli, že alkohol pôsobí 

negatívne prakticky na všetky orgánové systémy tela, najvážnejšie postihuje pečeň, okrem 

cirhózy spôsobuje aj ďalšie vážne ochorenia vrátane demencie, či širokej škály druhov 

rakoviny. Počas prednášky si žiaci mohli vyskúšať okuliare simulujúce opitosť 0,8‰ - 1,5‰. 

Simulátor opitosti simuluje účinky alkoholu už po vypití jedného drinku. Navodzuje stav 

stredne vysokej hladiny alkoholu. 

Okuliare simulovali: 

• zníženie bdelosti, 

• spomalenie reakčného času, 

• zmätok, 

• zmenu vnímania hĺbky 

a vzdialenosti, 

• zakrivenie videnia, 

• zlý úsudok, nedostatok svalovej koordinácie. 

Žiaci po vyskúšaní okuliarov zistili, že viditeľnosť je značne horšia ako pri 0,4 ‰ – 0,6  ‰, 

okuliare vyvolávali dvojité videnie. Obraz bol rozmazaný, okuliare skresľovali hlavne 

vzdialenosť. Veci pôsobili ďalej, ako v skutočnosti boli, preto bola orientácia v priestore 

veľmi zložitá.  Okuliare vyvolávali aj mierny pocit závratu porovnateľný s hladinou 0,4  ‰ 

–  0,6 ‰.   Žiaci s týmito okuliarmi po rovnej čiare neprešli ani pri veľkej snahe, mali 

problém otvoriť okno, alebo otvoriť dvere, písať na tabuľu. Prednáška sa žiakom veľmi 

páčila, najmä vyskúšanie okuliarov simulujúcich opitosť. 



Školské akcie 

Školská záhrada 

 „Stromy, ktoré pomaly rastú, prinášajú najlepšie ovocie.“ 

                                                                                        Moliére 

Niet väčšej radosti, ako keď človek vlastnými rukami zasadí do úrodnej 

Zeme strom, ktorý raz, jedného dňa, prinesie svoje ovocie. Takúto 

možnosť dostali v rámci projektu ŠKOLSKÁ ZÁHRADA aj žiaci 5. až 8. ročníka v našej ZŠ 

Heľpa. Každá trieda si v školskej EKO triede zasadila svoj vlastný ovocný strom, o ktorý sa 

bude v nasledujúcich rokoch starať. 5.A zasadila jabloň, 6.A čerešňu, 7.A hrušku, 8.A ríbezľu 

a 8.B slivku. Už teraz sa tešíme na krásne a šťavnaté plody, ktoré tieto ovocné stromy 

prinesú.   

 

Tvorivá noc v škole 

,,Bavte sa a učte, pretože vek mladosti sa pominie skôr, ako si myslíte." 

                                                                                         Daniel Hevier 

Po dlhšej odmlke spôsobenej pandémiou ochorenia COVID-19 sa opäť 

uskutočnila akcia známa ako NOC V ŠKOLE. Tohtoročná Noc v škole bola zameraná nielen 

na prehlbovanie komunikačných, čitateľských a mediálnych zručností, rozvoj sociálnych 

interakcií a vzťahov žiakov školy, ale aj na aktivity, ktoré priamo súviseli s 

projektom ERASMUS. Noc v škole, projekty a aktivity uskutočnené počas nej boli 

považované za výstupy projektu ERASMUS, ktorý absolvovali žiaci 7.A, 8.A a 8.B triedy už 

od jesenných mesiacov školského roka. Jeho úlohou bola podpora aktivizácie mladých ľudí v 

našej obci, zlepšenie komunikačných zručností a neformálne vzdelávanie v oblasti rozvoja 

regiónu. Žiaci boli v úvode rozdelení na chlapcov a dievčatá a ubytovaní v dvoch spálňach, 

ktoré si mali zariadiť čo najkrajšie. V tejto aktivite sa lepšie darilo chlapcom, obidve družstvá 

však boli odmenené. Čitateľský maratón, ktorý nasledoval v programe tejto noci ako ďalší, 

preveril nielen schopnosť porozumenia čítaného textu, ale aj prejav samotných žiakov. 

Najlepšími čitateľmi sa stali Vratko Skladaný z 8.A triedy a Lucia Škvarková z 8.B triedy. 

Ceny si odniesli aj žiaci, ktorí sa zapojili do literárneho kvízu a preukázali značné vedomosti 



o obci Heľpa. Ako podklad pre tieto aktivity poslúžila práve publikácia Heľpa, ktorá 

pojednáva o histórii a živote našej obce. 

Nasledujúce aktivity nadväzovali priamo na projekt ERASMUS, žiaci sa stretli s 

predstaviteľmi obce, prezentovali svoju školu, víziu, ktorú by chceli premeniť na skutočnosť 

vo vzťahu k svojej obci, či škole. Poslancom bolo premietnuté aj propagačné video školy, 

ktoré vzniklo ako jeden z marketingových nástrojov na vytvorenie pozitívneho imidžu školy 

na verejnosti. Na videu pracoval žiak 7.A triedy Daniel Martinec. Všetci prítomní nasledovne 

diskutovali o možnostiach rozvoja obce v budúcich rokoch. Zúčastnení poslanci boli krátko 

na to zapojení aj do priamej aktivity, v ktorej museli spolu s deťmi rozdelenými do troch 

skupín vytvárať mapy. V závere prezentácie vytvorených máp sa predstavitelia obce 

poďakovali za možnosť stráviť so žiakmi tento podnetný čas a veľmi pochvalne sa vyjadrili 

nielen o priebehu predmetnej akcie, ale aj o pôsobení školy ako takej a o jej silnom postavení 

v rámci regiónu Horehronie. Tento spoločný čas obe zapojené strany hodnotili ako veľmi 

osožné.  

Následne Noc škole pokračovala v duchu zábavných aktivít pre celý kolektív. S úlohou EKO 

šatník, počas ktorej bolo úlohou vytvoriť si kreatívny kostým pre jedného člena skupiny, si 

poradili všetci skvelo. Úlohou tímov bolo prehliadku aj okomentovať a musíme povedať, že 

sa tejto úlohy žiaci chopili veľmi originálne a prekvapili svojou schopnosťou zabaviť. Veľkej 

obľube sa tešila nočná hra, počas ktorej mali žiaci za 

úlohu v okolí školy nájsť obálky farby svojho tímu a 

poskladať obrázok. Rovnako tak sa s veľmi 

pozitívnym ohlasom stretla aj činnosť maľovania 

vlastného trička - žiaci si spontánne začali na tričká 

pýtať podpisy svojich kamarátov a učiteľov. Zábava 

pokračovala aj počas zvyšku noci pri hrách, či filme. 

Počas celej noci a nasledujúceho rána bolo 

zabezpečené aj občerstvenie a sladké prekvapenie.  

V skorých ranných hodinách sobotného dňa sa všetci, 

značne unavení, no plní skvelých spomienok a 

zážitkov rozišli domov. Musíme povedať, že táto 

akcia vyšla mimoriadne úspešne a žiaci, ako aj prítomní učitelia, si ju skutočne užili. Veríme, 

že nás v budúcnosti na pôde našej základnej školy čaká množstvo podobne skvelých podujatí.  



Školský ples ´23 

Po roku sa v našej škole opäť uskutočnil ŠKOLSKÝ 

PLES, ktorý pripravili žiaci 9.A triedy. Tento rok sa táto 

školská slávnosť niesla v znamení zábavy, tanca a dobrej 

nálady. Deviataci si pripravili tanec, aktivity pre žiakov a 

nechýbala ani tombola a v nej skvelé ceny. Kráľom plesu 

sa stal Filip Lilko zo 6.A triedy, kráľovnou Nela 

Maková zo 6.A triedy. Najlepším tanečníkom plesu sa 

stal Vratko Skladaný z 8.A triedy a Miss sympatia plesu 

sa stala PaedDr. Andrea 

Lilková. Už teraz sa tešíme 

na budúci rok.   

 

Deň detí so záchrannými zložkami ´23 

,,Ak si chcete do dospelého veku zachovať aspoň jednu 

vlastnosť, nech je to schopnosť ostať stále tak trochu 

dieťaťom.”  

                                                                    Mirah Carrenbaum 

Deň detí so záchrannými zložkami bol naozaj skvelý. V úvode 

žiaci mali možnosť prezrieť si pelotón motorkárov, policajných, hasičských áut a sanitky. 

Nasledovali ukážky práce psovodov, zatýkania a zneškodnenia podozrivej osoby. Ukážky 

práce hasičov, dobrovoľných hasičov, horskej záchrannej služby, 

rýchlej zdravotnej služby či policajtov, sa všetkým žiakom veľmi 

páčili. Veľkej obľube sa tešilo aj maľovanie na tvár, maskot a 

samozrejme aj penové delo. Na každého čakala aj sladká odmena, 

zmrzlina či limonáda. Veríme, že si MDD naplno užili nielen naši žiaci, ale aj detičky z 

Heľpy a okolitých obcí.  

 

 

 



Školské výlety 

Výlet s TV Markíza na Telgárt a okolie 

Naši družinári sa vybrali na výnimočný výlet do neďalekého 

Telgártu. Prečo bol tento výlet výnimočný? Špeciálnym ho 

robil unikátny žltý školský autobus, ktorý bol ako vystrihnutý z 

amerického filmu. Detičky sa tejto jazde náramne potešili a užili si 

ju všetci od najmenších prváčikov až po štvrtákov. Dobrodružnú 

jazdu dnešného dňa prišla zdokumentovať aj Televízia Markíza, ktorá spolu s malými 

respondentmi natočila aj reportáž. Matej Belan, Marián Ročiak, Kristínka 

Pribylinová aj Timea Wiessová z 3.A triedy a Miška Zajacová z 1.A triedy veľmi radi 

zodpovedali všetky otázky pani redaktorky. 

 

Školský výlet 5.A, 6.A a 7.A, Orava 

,,Hoc by si spieval ako anjel a nemiloval ľudí a pracoval by si ako mravec a neosožil ľuďom, 

lepšie urobíš, keď posadíš sa ku dverám chrámovým a budeš brať almužnu." 

                                                                                                          Anton Bernolák 

V piatok 2. júna 2023 absolvovali žiaci 5.A, 6.A a 7.A triedy školský výlet na Orave. Najprv 

navštívili Oravský zámok, ktorý je dominantou regiónu Orava, nachádzajúcou sa v malebnej 

obci Oravský podzámok. Všetci žiaci mali z jeho návštevy veľmi pozitívne dojmy a 

pravdupovediac sa tomu ani nečudujeme - tento zámok totiž patrí k tým najkrajším na 

Slovensku. Pomaly a postupne sme spoznávali zákutia 

hradu, nádvoria a prekrásne miestnosti, ktoré kedysi 

obýval aj vznešený rod Thurzovcov. Na Oravskom 

hrade vládol rušný vojenský i spoločenský život, najmä v 

stredoveku, keď boli jeho vlastníkmi Peter 

Komorovský a Ján Korvín, ale aj za 

čias Thurzovcov (1550 - 1621), po vymretí ktorých sa stal 

sídlom tzv. oravského komposesorátu. Z hradu sme sa 

presunuli do Trstenej, kde sme nastúpili na loď, ktorou 

sme sa počas výhliadkovej plavby po priehrade dostali  až 

na Slanický ostrov. Ostal tu ako jediná pamiatka na dávne 

https://www.citaty.emamut.eu/citat/bernolak,-anton/3842
https://www.citaty.emamut.eu/citat/bernolak,-anton/3842


časy, keď ešte nádrž neexistovala a na jej mieste sa rozkladalo 5 oravských dediniek. Tieto 

oblasti Oravy boli odjakživa sužované záplavami, najmä počas jarného topenia snehu. V roku 

1948 sa tu preto začala budovať Oravská priehrada, ktorá mala zabraňovať povodniam 

a chrániť ľudské životy a úrodu. Monumentálna výstavba bola dokončená v roku 1953. Na 

Slanickom ostrove sa nachádza aj hrobka Antona Bernoláka, ktorá sa podľa povesti 

miestnych pozerá presne tým smerom, kde sa kedysi rozprestierala jedna zo zatopených osád 

- osada Slanica. 

Anketa s deviatakmi 

Naše redaktorky z Bodky Laura a Sofia vyspovedali niektorých deviatakov, ktorí už o pár chvíľ 

zakončia púť na našej škole. Trom deviatakom a trom deviatačkám položili zopár otázok.  

● Čo ti bude najviac chýbať z našej školy? 

● Kam povedú tvoje ďalšie kroky? Na akú strednú školu sa chystáš? 

● Čo by si chcel odkázať mladším žiakom našej školy? 

 

Jerguš Bošeľa 

Chýbať mi určite budú moji super spolužiaci. 

Študovať budem na Spojenej škole Stavebnej 

Kremnička 10 v Banskej Bystrici. Čo by som chcel 

odkázať mladším žiakom? Učte sa! No hlavne, 

ostaňte stále sami sebou.      

Vanesa Koreňová 

Najviac mi budú chýbať spolužiaci z našej 9.A triedy. Moje ďalšie kroky povedú na Strednú 

zdravotnícku školu v Banskej Bystrici. Odkázať by som chcela, aby sa všetci poriadne učili 

matematiku, slovenčinu aj angličtinu, ale aby to nepreháňali - všetko s mierou, treba si užiť aj 

tie pekné a zábavné chvíle v tejto škole.        

Matej Mihňák 

Určite mi bude chýbať škola ako taká - celá, školník, všetci učitelia, ktorí nás učili. Žiaci by sa 

určite mali čo najviac venovať hlavným predmetom, kým sa dá - matematike a slovenčine. 

Majte sa radi!   

Milana Liubota 



Škola, spolužiaci, učitelia - to všetko mi bude na novej škole naozaj chýbať. Mojim ďalším 

pôsobiskom sa stane Hotelová akadémia v Brezne. Odkaz pre žiakov je jasný - majte reálne 

očakávania, od seba, od školy, od života. Nesnažte sa príliš, ani málo, učte sa, ale aj sa bavte. 

lebo vo všetkom  musí byť harmónia.      

Peter Felej 

Ľúto mi bude za všetkým, čo tu bolo, čo nám táto škola dala. Mojou strednou školou sa stane 

Gymnázium Jozefa Gregora Tajovského v Banskej Bystrici. Žiakom odkazujem, aby 

dodržiavali zvyky, ktoré sme tu spolu mali - nezabudnite sa stretávať na námestí a udržiavať 

kamarátske vzťahy medzi sebou.      

Vanesa Hrdá  

Neviem si predstaviť ďalšie štúdium bez kolektívu našej triedy, bez najbližších ľudí, ktorých 

som tu mala. Aj ja budem študovať na Strednej zdravotníckej škole v Banskej Bystrici. Moje 

posolstvo znie: Užite si to tu kým sa dá a naozaj sa učte, pripravujte sa na strednú školu, všetko 

čo sa naučíte sa Vám totiž zíde. ;)  

 

Čo nás ešte čaká v júni? 

Aj keď sa školský rok blíži ku svojmu koncu do konca júna máme na našej škole ešte mnoho 

aktivít. Tretiaci absolvujú svoj prvý plavecký výcvik 

v plavárni 

Závadka nad 

Hronom. 

Školské výlety na 1. stupni nemôžu chýbať. 

Najprv sa druháci, tretiaci a štvrtáci vydajú 

rozprávkovou cestou na Bojnický zámok 

a do zoo. Prváčikovia svoj prvý školský rok 

zakončia na Spišskom hrade. Naši najstarší žiaci 8. a 9. ročníka sa vybrali na Duklianske 

bojisko a pamätníky na Dukle a vo Svidníku, ktoré sú národné kultúrne pamiatky a do 

solivaru v Prešove. Posledný týždeň nás tradične čaká účelové cvičenie. Deviataci nám 

pripravia Florbalový turnaj a športové súťaže. No a na záver nesmie chýbať rozlúčka 

s deviatakmi, ktorí sa od septembra vydajú spoznávať nových spolužiakov. 



Zasmejme sa 

Žiačik sa sťažuje rodičom: 

,,Ako mám veriť môjmu učiteľovi, keď tvrdí, že hodina má 45 minút!“ 

 

Učiteľ vykladá žiakom históriu dopravy. Obráti sa na Janka:  

,,Nože nám povedz, aký je najstarší dopravný prostriedok?“ 

,,Prosím pekne, nohy...“ 

 

Na hodine chémie učiteľ položí otázku:  

,, Čo sa vyparuje rýchlejšie než voda?“ 

,,Peniaze“,  hlási sa Janko, ,, Sú to peniaze!“ 

 

Dve plavovlásky lúštia krížovku a jedna hovorí: 

,,Nevieš Monika, hudobník v množnom čísle?“ 

,,Náhodou viem, to je orchester.“ 

 

Redakcia Bodky 
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